

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年4月

28

星期三 < 辛丑年三月十七 >

A13

## 2021中国(东莞)森林诗歌节4月30日启幕

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道：记者从2021中国(东莞)森林诗歌节暨“莞香杯”第四届东莞市诗歌大赛、全国诗歌“三名”寮步采风行、著名诗人进校园、生态诗歌朗诵会、生态诗歌座谈、小诗人沙龙系列专场、东莞诗人采风行、生态文化与生态文学专题讲座、岭南著名诗人大岭山森林公园采风行、大赛获奖诗歌音乐会等。

据介绍，诗歌节共设有主会场诗歌主题板块、旅游板块、林业、生态环境系统主题板块和各镇街分会场主题板块四大板块的内容，其中主会场设在市文化馆和寮步镇。其中诗歌主题板块共安排了十二个活动项目，包括

诗歌节大型开幕式、“莞香杯”第四届东莞市诗歌大赛、全国诗歌“三名”寮步采风行、著名诗人进校园、生态诗歌朗诵会、生态诗歌座谈、小诗人沙龙系列专场、东莞诗人采风行、生态文化与生态文学专题讲座、岭南著名诗人大岭山森林公园采风行、大赛获奖诗歌音乐会等。

据东莞市文化馆一级作家、诗人方舟介绍，2021中国(东莞)诗歌节开幕期间，主办方寮步镇将邀请著名诗人叶延滨、杨克、阿古拉泰等二十多位嘉宾参加开幕式和创作采风，并举办生态文学与森林诗歌的交流和对话，

部分著名与会诗人还将走进寮步镇的校园，开展诗歌赏析与创意写作讲座。通过名家看东莞、写东莞、进校园，丰富和拓展东莞城市诗歌文化的内涵，打造一批城市森林诗歌、生态诗歌的原创作品。特别是诗歌节的重头戏“莞香杯”第四届东莞市诗歌大赛将面向全国征稿，倡导书写“湾区都市·品质东莞”的城市传奇；书写国家森林城市的生态文明；书写大湾区“品质文化之都”东莞的新气象和莞香特色文化、森林文化，宣传生态文明观和生态审美，助力中国生态诗歌创作的繁荣。

东莞市人民医院垂直循环智能立体停车场五一启用

## 可提供上千个免费停车位



项目共提供1008个垂直循环机械式立体停车位

羊城晚报讯 记者余宝珠

摄影报道：位于东莞万江的东莞市人民医院停车难问题有望得到有效缓解。东莞市人民医院垂直循环智能立体停车场日前举办了投运启动仪式。在现场，东莞市卫健委领导、东莞市人民医院领导共同启动金剪刀，为智能立体停车场的投运剪彩。据介绍，这一立体停车场将于5月1日正式启用，将为东莞市人民医院职工和看病市民提供免费停车位。

作为一项惠及东莞市的智慧交通民生工程，该项目的成功投运，对加快打造“湾区都市·品质东莞”价值追求的现代化综合交通体系具有重要意义。作为项目承建方，九路泊车副董事长、总工程师糕昌富在现场对项目后期服务做出承诺：项目投运后，公

司将对项目的正常运行做好服务保障，坚守自己的责任。

据介绍，东莞市人民医院垂直循环智能立体停车场利用有效的地面空间，疏解停车难瓶颈，使停车更智能、更高效，行车更快捷、更顺畅，对加快实施品质交通千日攻坚行动，补齐交通基础设施短板，推动实现交通智能化、立体化、品质化，打造粤港澳大湾区品质交通城市有着重要意义和示范作用。

该项目是2020年东莞市十件民生实事中增加停车位供给的重点停车设施项目，总投资约6100万元，由东莞市人民医院和市财政共同出资建设。项目占地7840平方米，设备占地3785平方米，预留地面停车面积1944平方米，共建53组共1008个垂直循环机械式立体停车位。

## 东莞职业病新发数量呈大幅下降趋势

羊城晚报讯 记者文聪报道：

职业病是危害劳动者身体健康和生命安全的重大公共卫生问题。记者27日从东莞市第六人民医院获悉，2016年—2020年，东莞的职业病新发数量为800余例，新发数量呈大幅下降趋势。

“东莞市是制造业大市，一直以来，市委市政府高度重视职业病防治工作，从协调机制建设、机构能力提升、职业健康监管等方面着手，切实加强组织领导，高位统筹推进全市职业病防治工作。”据东莞市第六人民医院(东莞市职业病防治中心)健康监护科主任、职业病诊断办公室主任陈满连介绍，近年来，东莞的职业病新发数量大幅下降。2016年—2020年，全市职业病新发数量为800余例，从2019年开始下降，2020年同比下降了约40%，职业病势头得到了明显遏制。其中，占据职业病新发数量前三位的分别是职业性耳

鼻喉口腔疾病、职业性化学中毒、职业性尘肺病，占全市职业病总量的90%以上。

东莞市卫生健康局副局长张巧利表示，全市从2019年就成立了以市政府分管副市长为召集人，由20个市直部门组成的市职业病防治工作部门间联席会议制度，协调解决职业病防治重大问题，同时持续加大财政投入，设立了职业病防治专项基金，推动东莞市第六人民医院升级改造；此外，东莞还创新建设了职业健康科普教育基地，高质量完成了重点职业病监测、工作场所职业病危害因素监测、职业性尘肺病患者随访调查、职业危害现状调查等工作，不断提升全市职业病防治水平。

据统计，目前东莞市的职业健康检查机构已达24家、职业卫生技术服务机构数量达10家，职业病防治的服务能力位居全省前列。

## 侵犯他人商业秘密拒不执行法院判决两被告被判入狱并处罚金

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员袁小燕报道：4月26日是世界知识产权日，东莞中院发布了一宗侵犯商业秘密的典型案例，案件中，被告人蒋某绍、郭某兰侵犯他人商业秘密，最终被判入狱并处罚金。

蒋某绍、郭某兰原为三来一补厂某讯厂的员工。蒋某绍离职前任五金部工模主任，负责开发、设计、保管所有产品的模具及图纸资料。郭某兰离职前任采购部经理，负责某讯厂客户资料、掌握所有客户与公司货款的结算方式等。蒋某绍与同案犯杨某从某讯厂离职前成立某金公司，组织郭某兰等人生产销售与某讯厂同类型产品。后某讯厂及其投资者某讯公司提起民事诉讼，主张某金公司、杨某、唐文忠以及蒋某绍、郭某兰侵害其商业秘密。

据法官介绍，商业秘密能够为企业带来巨大的经济利益，企业都会对商业秘密采取保密措施防止外泄，劳动者在工作中接触到企业的商业秘密时，应当负有保守商业秘密的义务。违反约定和企业有关保守商业秘密的要求，利用企业的商业秘密进行获利的，是需要承担相应的法律责任的。劳动者辞职后，仍然需要承担保守商业秘密的义务，劳动者辞职后并使用企业商业秘密的，不单需要承担相应的民事责任，若给企业造成重大损失的，还需要承担刑事责任。

该案被告人先前曾因侵犯权利人商业秘密已被提起民事诉讼，被告人在败诉后仍继续侵犯权利人商业秘密，被提起公诉。

此案充分体现了知产案件民刑交叉的问题，以及民事责任与刑事责任重叠时的处理问题，展现了知识产权“三审合一”审判工作的特点。在先民事案件已对商业秘密进行了认定，本案则根据查明的事实适用相同标准认定了商业秘密，并认定了权利人的相应损失，有效打击了侵犯商业秘密的犯罪。通过本案审判，展现出我国对商业秘密上民事和刑事的双重保护，能够充分维护权利人的合法权益，并对犯罪分子起到有效的震慑作用。

后经法院审理，认定上述被告侵犯了某讯厂、某讯公司的商业秘密，并判令上述被告停止侵犯商业秘密的行为，赔偿损失。判决生效后，杨某、蒋某绍等人仍未停止侵犯某讯厂、某讯公司的商业秘密，并以他人名义注册成立某佐公司，将某金公司的设备、员工等转移至某佐公司，以某佐公司的名义继续生产、经营同类产品。

后法院执行人员到原某金公司厂址即某佐公司依法执行判决，遭到阻挠，致使执行工作无法进行。执行人员再次到某佐公司执行时，发现该公司资产已被转移，故将案件移送公安立案侦查，后蒋某绍、郭某兰被抓捕。

法院认为，蒋某绍、郭某兰无视国法，违反商业秘密的权利人有关保守商业秘密的要求，使用或者允许他人使用其所掌握的商业秘密，给权利人造成损失在250万元以上，构成侵犯商业

罪。

法院执行人员到原某金公司厂址即某佐公司依法执行判决，遭到阻挠，致使执行工作无法进行。执行人员再次到某佐公司执行时，发现该公司资产已被转移，故将案件移送公安立案侦查，后蒋某绍、郭某兰被抓捕。

法院认为，蒋某绍、郭某兰无视国法，违反商业秘密的权利人有关保守商业秘密的要求，使用或者允许他人使用其所掌握的商业秘密，给权利人造成损失在250万元以上，构成侵犯商业

罪。

法院认为，蒋某绍、郭某兰无视国法，违反商业秘密的权利人有关保守商业秘密的要求，使用或者允许他人使用其所掌握的商业秘密，给权利人造成损失在250万元以上，构成侵犯商业

</